



## Миссия США при ОБСЕ

### **О докладе Координатора проектов в Украине**

Выступление Временной поверенной в делах США  
Элизабет Розенсток-Силлер  
на заседании Постоянного совета в Вене  
28 октября 2021 года

Благодарю вас, г-жа Председатель.

Уважаемый Посол Вилладсен, Соединенные Штаты вновь приветствуют вас на заседании Постоянного совета. Благодарим вас за обстоятельный доклад о вашей работе в качестве Координатора проектов в Украине (КПУ) и приветствуем продление мандата КПУ. Мы приветствуем вашу текущую Гендерную стратегию по содействию учету гендерной проблематики во всех программах вашей Миссии, которая, согласно вашему докладу, является весьма успешной.

США признательны вам и вашей команде за продолжающиеся усилия по совместной работе с Правительством и гражданским обществом Украины над широкомасштабными демократическими, судебными, экономическими и социальными реформами. Соединенные Штаты подчеркивают, что прогресс в борьбе с коррупцией и реализации других ключевых реформ остается необходимым для процветания, безопасности и демократии Украины.

Украина сделала и будет продолжать делать важные шаги в правильном направлении. И мы очень гордимся тем прогрессом, которого она добивается. США не сомневаются в том, что вы и ваша миссия оказываете решительную поддержку этим долгосрочным усилиям.

Мы осознаём, что последний отчетный период, вероятно, представлял собой один из самых сложных периодов для КПУ, если не самый сложный.

Инициативы КПУ в сочетании со стратегическим подходом, с которым вы подошли к выполнению своего мандата в условиях пандемии, впечатляют. Вы успешно сделали приоритетом безопасность своих сотрудников, сохраняя при этом постоянную эффективность проектов КПУ. Это свидетельствует о том, что вы и ваша команда привержены делу улучшения жизни граждан Украины.

Г-н Вилладсен, вы также столкнулись с этими самыми последними вызовами перед лицом возглавляемого Россией конфликта на востоке Украины и российской оккупации Крыма, которые являются вопиющими нарушениями суверенитета и территориальной целостности Украины и подрывают безопасность в более широком регионе ОБСЕ. Мы приветствуем вашу работу по обеспечению затронутых конфликтом общин ресурсами для устранения психологических травм, особенно травм, с которыми сталкиваются ветераны и их семьи.

Вы помогли повысить осведомленность о последствиях конфликта среди широкого круга украинского общества и помогли ветеранам реинтегрироваться в гражданскую жизнь, предоставив им и их семьям соответствующие механизмы поддержки. Вы заслуживаете большой признательности со стороны Постоянного совета ОБСЕ за эти усилия.

Мы приветствуем ваш акцент на химическую безопасность и защиту, с оказанием украинским властям помощи в разработке законопроекта о пересмотре технических регламентов по классификации и обращению с химическими веществами. Посредством этого и других шагов, включая анализ потенциальных угроз, связанных с отходами производства и горнодобывающей промышленности на Донбассе, ваша миссия работает над снижением рисков для местных общин, связанных с химическими веществами и промышленными отходами, которые являются постоянной проблемой.

Г-н Посол, ваш широкий мандат предоставил вам возможности для поддержки многих ключевых реформ, от обеспечения демократического гражданского контроля над Вооруженными силами до противодействия незаконному обороту стрелкового оружия и легких вооружений, работы с должностными лицами избирательных комиссий в целях модернизации систем электронного голосования и укрепления верховенства закона и усилий по борьбе с коррупцией. Соединенные Штаты высоко ценят вашу активную работу и работу вашей команды в политической, судебной, экономической и социальной сферах. Мы поддерживаем народ Украины, который строит процветающее европейское будущее.

Мы подтверждаем, что мандат Координатора проектов в Украине распространяется на всю территорию Украины в пределах ее международно признанных границ, включая Крым и контролируемые Россией части восточной Украины.

Еще раз благодарю вас, г-н Вилладсен, за вашу службу ОБСЕ и за ваше служение народу Украины.

Благодарю вас, г-жа Председатель.

###

*Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.*